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SUBIECTUL 1 (SIMULARE EN 24 februarie 2015)

In F igura 3 este reprezentatd o piramida patrulatera regulata VABCD cu VA=8cm si AB=8 cm.

Punctele E s1 F sunt mijloacele segmentelor AB, respectiv BC . Punctul M este situat pe muchia
VB astfel incat EM L VB.

Figura 3

5p | a) Calculati aria triunghiului BEF .
5p | b) Determinati masura unghiului format de dreapta VD cu planul (ABC) .

5p | ©) Demonstrati cd muchia VB este perpendiculard pe planul (EMF).

BAREM SUBIECTUL 1 (SIMULARE EN 24 februarie 2015)

a) BE=BF =4 cm 2p

Arper = 4—24 =8 cm” 3p

b) {0} =ACABD. VO L(ABC) si De (ABC)= m(<«(VD.(ABC)))=m(<«(VD.DO))= ,
P

=m(<VDO)

BD =82 = AVBD dreptunghic isoscel, deci m({VDO) =45° 3p

¢) BE=BF , <MBE = <MBF si MB laturd comunda —> AMEB = AMFB (LUL) 2p

m(<BMF)=90° deci FM LVB sicum EM LVB si FM "EM ={M}=VB L(EMF) | 3p
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SUBIECTUL 2 (MODEL OFICIAL EN 2015)
In Figura 3 este reprezentat un con circular drept cu inaltimea V0 . FO=12 cm . Segmentul 4B
este diametru al bazet conului 51 VA=15cm.

Figura 3
a) Aratan ca volumul conului circular drept este egal cu 3247em” .

th
=

b) Calculat valoarea sinusului unghiulw format de generatoarea conulw cu planul bazei.
¢) Conul se sectioneaza cu un plan paralel cu planul bazei astfel incat aria sectiunu formate este

Ot
= =

2 - g .
egald cu 97 cm” . Deternunati distanta de la punctul 7 la planul de sectiune.

BAREM SUBIECTUL 2 (MODEL OFICIAL EN 2015)

a) 40=9cm= A, =817 cm” 3p

eon = w —3247cm’ 2p
3

b) Notam cu & planul bazei conului: 7O Lo = m(<(VA.cr)) = m(«VAO) 2p
. Jyo 4

51n(<ﬂ'f40):ﬁ:g 3p

c) 7t =97 =r=3cm ,unde » este raza sectiunii 2p
ro'_ ﬁ ,unde FO' este distanta de la punctul 7 la planul de sectiune, de unde VO'=4cm | 3p

o
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SUBIECTUL 3 (SESIUNEA SPECIALA EN 16.05.2015)

latura bazei de 8m .

Figura 3
5p | a) Aratati ca perimetrul patratului ABCD este egal cu 32m.

5p | b) Aratati ca aria laterala a piramidei VABCD este egala cu 644/2m”>.

5p | ¢) Determinati masura unghiului dintre planul unei fete laterale a piramidei si planul bazei.

BAREM SUBIECTUL 3 (SESIUNEA SPECIALA EN 16.05.2015)

In Figura 3 este reprezentata o piramida patrulaterd regulata VABCD cu inalfimea de 4m si

a) Pypcp =4 AB= 3p
=4.-8=32m 2p
b) M este mijlocul segmentului BC si -{O} =ACNBD = AVMO dreptunghic in O, de unde 5
p
obtinem VM = 4J2m
4.8-442 >

A nterals = 7\/_ = 64+/2 m? 3p
¢) (VBC)n(ABC)=BC,VM LBC, VM C(VBC) si OM 1 BC, OM C(ABC):>

3p
= m(«((VBC).(ABC)))=m(«<VMO) :
AVMO dreptunghicin O, VO=4m, OM =4m— JH({VMO) =45° 2p
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SUBIECTUL 4 (SESIUNEA STANDARD 24.06.2015)

AB =6dm . Punctul M este mijlocul laturii AD .

Figura 3

5p | a) Aratatica VM =6dm.

In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulaterd regulati VABCD cu VA=3/5dm s1

5p | b) Calculati cate grame de vopsea sunt necesare pentru vopsirea suprafetei laterale a piranudei.

stiind ca pentru vopsirea unei suprafete de un decimetru patrat se folosesc 30 grame de vopsea.

5p | ©) Demonstrati ca smusul unghiului dintre planele (VAD) s1 (VBC ) este egal cu -

BAREM SUBIECTUL 4 (SESIUNEA STANDARD 24.06.2015)

AVMN echilateral = sin ( <IMVN) =sin 60° =7

a) AM =3dm 2p
VM? =VA> — AM? = VM =6dm 3p
V

b) Alateralﬁi = M =72 dlllz 31)

Cantitatea de vopsea necesara pentru vopsirea suprafetei laterale este 72-30=2160 g 2p

¢) AD c(VAD), BC = (VBC) si AD||BC||d ,unde d =(VAD)n(VBC) 1p
N este mijlocul lui (BC)= VN L BC sicum VM L AD, obtinem

2p

m(<((VAD).(VBC)))=m(<(VM,VN)) :

V3 2p
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SUBIECTUL 5 (SUBIECT DE REZERVA EN 24.06.2015)

BC =12cm si VM =6cm, unde punctul M este mijlocul segmentului BC .

Figura 3
5p | a) Aratati cd aria triunghiului VBC este egala cu 360 cm”.
5p | b) Calculati volumul piramidei VABC .

5p | ¢) Demonstrati ca dreptele VA s1 VM sunt perpendiculare.

BAREM SUBIECTUL 5 (SUBIECT DE REZERVA EN 24.06.2015)

In Figura 3 este reprezentatd o piranuda triunghiulard regulata VABC cu inaltimea VO,

obtinem VA | (VBC). Deoarece VM < (VBC), obtinem VA | VM

BC VM
a) AAVBC = T = 2[)
= 12-6 =36cm” 3p
2
1
b) OM = ;AM = Zﬁ cnm=V0O= 2\@ cm 2p
3643 - 24/C :

Arage = 36/3cm” = Viiramida = # =724/2 cm’ 3p
¢) VM este mediana in AVBC si1 VM :%::s AVBC este dreptunghic in V 2p

VABC este piramida triunghiulara regulata, deci VA LVB si VA L CV sicum {V}=VBNCV,
3p
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SUBIECTUL 6 (SUBIECT SIMULARE EN 19.02.2014)

In Figura 3 este reprezentat schematic un acoperis in forma de piramida patrulatera regulata VABCD .

Inaltimea piramidei este VO = 32 m, iar muchia laterald este VA=06m.

Figura 3

5p | a) Verificati daca AB=06m.
5p | b) Determinati masura unghiului format de planele (VAC) si (VBD).

5p | ©) Demonstrati ca dreptele DM si AN sunt coplanare, stiind cd M este mijlocul muchiei BV si N
este mijlocul muchiei CV .

BAREM SUBIECTUL 6 SUBIECT SIMULARE EN 19.02.2014)

a) OA= 32m 2p
AC=6J2= AB=6m 3p
b) (VAC)n(VBD)=V0, AC LVO s1 AC < (VAC), BD 1L VO s1 BD c (VBD) 3p
m(<((VAC).(VBD)))=m(<(AC,BD))=90° 2p
¢) MN linie mijlocie in triunghiul VBC = MN || BC 2p
BC||AD = MN || AD = punctele A.D.N si M coplanare, deci DM s1 AN sunt coplanare | 3p

n Prof. Gobej Adrian - Colegiul National Vlaicu-Voda,| Curtea de Arges



SUBIECTUL 7 (SUBIECT MODEL OFICIAL 2014)

in care V4= AB =4 m. Intersectia diagonalelor 4C s1 BD se noteaza cu O .

Figura 3

5p | a) Ardtati cd OA=0V .

In Figura 3 este reprezentat schematic un cort in forma de piramidi patrulatera regulati VABCD,

Sp | b) Calculati cafi metri patrati de panza sunt necesari pentru confecfionarea cortului, stiind ca toate

fetele sunt din panza, inclusiv podeaua. Se neglijeaza pierderile de material.

5p | ¢) Determinati distanta de la punctul O la o fata laterala a piramidei patrulatere regulate VABCD.

BAREM SUBIECTUL 7 (SUBIECT MODEL OFICIAL 2014)

VN

a) O4= 2\/5111 2p
VA* =VO* +04* = 0V =22m=04=0V 3p
b) Lungimea apotemei piramidei este egala cu 2J3m 2p
Ay, =1* =16m* 1p
B -a

A = bz 2 —16y/3m’ 1p
A, = Ay + Ay =16+16v3 =16(1+3 )w’ 1p
c) d(_O_(VBC')) =OM .unde M este piciorul perpendicularei duse din O pe VN .1ar N este 3p
mijlocul laturi1 BC

)V -ON 2
OM = or.C = ;/E m 2p
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SUBIECTUL 8 (SUBIECT SESIUNEA SPECIALA 2014)

h h
i~ -

2. Dintr-o bucata de lemn se sculpteazd o piramida patrulatera regulatd VABCD, reprezentata
schematic in Figwra 3. Piramida are inal{fimea de 4dm , iar baza ABCD are latura AB=6dm .

v

Figura 3
a) Calculati aria bazei piramide1 VABCD .
b) Fetele laterale ale piramidei se vopsesc. Aratati ca aria suprafetel vopsite este egalad cu 60 dm?.

¢) Bucata de lemn din care s-a sculptat piramida VABCD avea forma unei prisme drepte cu baza
ABCD si inaltimea de 4dm . Determinati cat la sutd din volumul lemnului indepartat pentru

obtinerea piramidel este reprezentat de volumul piramider.

BAREM SUBIECTUL 8 (SUBIECT SESIUNEA SPECIALA 2014)

a) Apcep=AB* = 2p

=36 dm’ 3p

b) Apotema piramidei este ap, =5dm 2p

B .-a 465
"Jlatcﬁdél = borel_p = =60 dmz 3]-'l
2 2

t] !"pn.‘ani =3- .;:m:a.mul!l = !"h.'rnn indepirtat = i;‘lrbl'l'l.i -i.rpu;.-nnl.di =2 i.rpuumldi 3]]
piramics =%-I]m indepares. — £ =30 deci volumul piramidei reprezintd 50% din volumul 2p

lemnului indepértat
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SUBIECTUL 9 (SUBIECT SESIUNEA IUNIE 2014)

segmentului EG si punctul M este situat pe BO astfel incat distanta CM  sa fie minima.
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Figura 3

5p | a) Calculati volumul cutiei.

In Figura 3 este reprezentati schematic o cutie de carton cu capac, in forma de prisma dreapti
ABCDEFGH cu baza ABCD patrat, AB=20cm si AE=10cm. Punctul O este mmjlocul

5p | b) Aria suprafetei cartonului folosit pentru confectionarea cutiei reprezinta 110% din aria totala a

cutiei. Determinati cati centimetri patrati de carton au fost folositi pentru confectionarea cutiei.

2076

5p | ©) Aratatica CM =

cml.

BAREM SUBIECTUL 9 (SUBIECT SESIUNEA IUNIE 2014)

a) V_ .. =20-20-10= 3p

—4000cm’ 2p

b) Asgcp = 400cm” St Agierals = 800cm? = Aol = 1600cm” 3p

Au fost folositi pentru confectionarea cutiet 1(1)—0 11600 =1760cm” de carton 2p

¢) CM LBO=CM-BO=d(0,BC)-BC 2p
. 204/¢C

BO =103 si d(0.BC)=1042 = M :T\F’ cm 3p
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SUBIECTUL 10 (SUBIECT REZERVA IUNIE 2014)

ABCDEF cu AD=10m, AB=0m si cu bazele triunghiuri echilaterale.
F

Acoperisul unei cladiri, reprezentat schematic in Figura 3, are forma unei prisme drepte

E
C
A B
Figura 3
5p | a) Aratati ca distanta de la C la AB este egala cu 33 m.
5p | b) Calculati volumul prismei ABCDEF' .
Sp | ©) Suprafetele ADFC si BEFC au fost acoperite cu tabla. Aria suprafefei de tabla care a fost

metri patrati de tabld s-au cumparat.

BAREM SUBIECTUL 10 (SUBIECT REZERVA IUNIE 2014)

cumpdratd reprezintd 110 % din aria suprafetei care a fost acoperitd cu tabld. Determinati cati

a) Distanta de la C la AB este egala cu inaltimea triunghiului echilateral AABC 2p
2

(Z(C,AB)z\/ACz—(Af} =33 m 3p

b) ‘/_.{AABC - 9‘\/5 111_) 21}

Vprjsme'l =AD- AAABC = 90\/§ 1115 3[’

c¢) Aria suprafetelor acoperite cu tabla este 2 . Agpp~ =120 m* 2p

S-au cumparat :ég 1120=132 m? de tabla 3p
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SUBIECTUL 11 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 1 - 2014)

In Figura 3 este reprezentat schematic un acvariu in forma de prisma dreapta, cu baza patrat, care
are latura bazei de 8 dm s1 muchia laterala de 5 dm. Fetele laterale ale acvariului sunt confectionate
din sticla. Baza acvariului este confectionata dintr-un alt material. Acvariul nu se acopera. In acvariu
se afld apa pana la inaltimea de 4 dm (se neglijeaza grosimea sticler).

Dl’ Cr
A : B!
|
|
i
Dy c
Rad e
A B
Figura 3

Sp | a) Calculati cati litri de apa sunt in acvariu.

Sp | b) Calculati cati metri patrati de sticld sunt necesari pentru confectionarea a 100 de acvarii care au
dimensiunile precizate in enunf.

Sp | ¢©) Aratati ¢, in orice moment, distanta dintre doi pesti din acvariu este mai micd sau egald cu 12 dm.

BAREM SUBIECTUL 11 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 1 - 2014)

a) V,,; =8-8-4=256 dm’ 3p
256 dm® =256 de litri 2p
b) A ieranz =160dm?* =1.6m? 3p
100-1,6 =160m? de sticla 2p
¢) Cea mai mare distanta dintre doud puncte ale paralelipipedului dreptunghic determinat de

apa este lungimea diagonalei ¢ a acestuia 3p
d =12 dm 2p
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SUBIECTUL 12 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 2 - 2014)

In Figura 3 este reprezentati schematic o cutie din carton, in forma de paralelipiped dreptunghic,
cu dimensiunile bazei de 60 cm si de 40 cm, iar inaltimea de 50 cm (se neglijeazd grosimea
cartonului).

Sp | a) Calculafi cati metri patrati de carton sunt necesari pentru a confecfiona cutia.

Sp | b) Verificati daci in cutie incap 125 de cuburi egale, fiecare avand muchia de 10 cm.

Sp | ¢) Pe fetele laterale ale cutiei ABCDA'B'C'D', intre punctul 4 si punctul C', se aplica o banda
adeziva de lungime minima. Calculati lungimea benzii aplicate.

D' C’
:
A’ | B’
|
|
|
l
A B

Figura 3

BAREM SUBIECTUL 12 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 2 - 2014)

) Aotala cutie = 2(60-40+60-50+40-50) =14800 cm? = 3p
~148 m* 2p
b) Vi =120000 cm® si V. =1000 cm’ 2p
In cutie incap cel mult 120000:1000 =120 de cuburi, deci nu incap 125 de cuburi 3p
¢) Cea mai mica distanta dintre punctele 4 si C' este lungimea diagonalei unui dreptunghi 5

cu dimensiunile de 60+40=100 cmsi 50 cm P
Lungimea minima a benzii aplicate este egala cu 504/5cm 3p
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SUBIECTUL 13 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 3 - 2014)

Sp

Sp

In Figura 3 este reprezentati schematic o piscini in formad de paralelipiped dreptunghic
ABCDA'B'C'D' cu dimensiunile bazei de 50 m si 25 m. Adancimea piscinei este de 2,5 m.

Figura 3
a) Calculati cafi litri de apa sunt necesari pentru a umple complet piscina.
b) Calculati numarul minim de placi de faian{d, in forma de patrat cu latura de 50 cm, necesare
pentru a acoperi peretii laterali ai piscinei.
¢) Aratafi cd cea mai mica distantd dintre orice punct situat pe marginea superioara a piscinei si
centrul bazei ABCD a piscinei este mai micd de 13 m.

BAREM SUBIECTUL 13 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 3 - 2014)

a) I/;JiSCJ-JIE'l =50-25-2,5=3125 m’ = 3p
=3125000 de litri -
b) Aateralépiscinﬁ =2- (50 + 25) -2,5=375 m? 2p
Apjacs =0,5-0,5=0,25 m?, deci numarul minim de placi este egal cu 375:0,25 =1500 3p

¢) Punctele de pe marginea superioard a bazinului, situate la cea mai mica distantd fatd de
centrul bazei 4BCD a piscinei, sunt mijloacele laturilor 4'B' s1 C'D'

Distanta minima este egala cu «/12,52 +2,5% = ,Jl 62,5 </169 =13 m 3p

Prof. Gobej Adrian - Colegiul National Vlaicu-Voda,| Curtea de Arges



SUBIECTUL 14 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 4 - 2014)

60 cm . Capacul ABCD se poate roti In jurul muchiei BC .

D Cc

Figura 3
5p | a) Calculati aria totala a cutiei.

In Figura 3 este reprezentatd schematic o cutie in formi de cub ABCDA'B'C'D’ cu muchia de

5p | b) Determinati numarul maxim de cubulete cu muchia de 4 cm, care pot fi asezate in cutie, astfel incat

capacul ei sa se poata inchide.

5p | ©) Deschidem capacul cutiei in pozifia BCMN, astfel incat m(iiBN):45° si 1l fixam cu tija AN.

Ardtati ¢d lungimea tijei este mai mare de 3042 em.

BAREM SUBIECTUL 14 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 4 - 2014)

) Aypei fere = 3600 cm’ 2p
Aygs = 63600 =21600 cm” 3p
b) 7, e = 216000 cm® 2p
/cubuler = 64 em® | deci numérul maxim de cubulete este egal cu 216000 : 64 =3375 3p
¢) A4BP este dreptunghic 1soscel cu 4P =BP = 30v/2 cm. unde 4P 1 BN, Pe BN 2p
In A4PN dreptunghic. AN este ipotenuza=> AN > AP = 3072 cm 3p
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SUBIECTUL 15 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 5 - 2014)

Figura 3 reprezintd schematic un acoperis in forma de piramida patrulatera regulata V4BCD, cu
muchia laterala V4 =26m si latura bazei 4B=20m.

%
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Figura 3
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Sp | a) Calculati aria laterald a piramide1 VABCD.

5p | b) Un alpinist utilitar se deplaseaza din punctul B spre muchia CV' pe drumul cel mai scurt [BE ] .
Aratafi ca dreptele DE si CV sunt perpendiculare.

5p | ©) Pentru efectuarea unor reparatii, alpinistul utilitar parcurge, in linie dreaptd, traseul de la punctul

E la punctul iMe(CV) astfel incat C;Mz%m si apoi parcurge traseul de la punctul M la

punctul D. Calculati lungimea traseului EM + MD .

BAREM SUBIECTUL 15 (SUBIECT MODEL SUPLIMENTAR 4 - 2014)

a) Apotema piramidei este de 24m 2p
4-20-24 2

Aaterala = T =960m~ 3p

b) BE L CV 2p

ABEC=ADEC = <4<DEC=<BEC=DE 1 CV 3p

2

c) BE = & = (CE = @ Y
13 13

BE | CM,CE=FEM = MB=CB=20m 2p

3
ABMC = ADMC = MB =MD = EM + DM = % m 1p
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